

Мая 1941 г.

пятница

№ 58 (1318)

Цена номера 5 коп.

Большевистский ПУТЬ

ПОДНЯТЬ РОЛЬ МАСТЕРА НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Мастер на производстве — это представитель самой многочисленной части наших хозяйственных кадров. Он непосредственный организатор и руководитель производственной деятельности на своем участке. От того, как мастер осуществляет свою роль руководителя, зависит в значительной степени успех работы цеха, завода, фабрики.

Какая бы хозяйственная задача ни стояла перед предприятием, практически решать ее будут рабочие во главе со своими мастерами. Мастер относится к числу тех малых и средних руководителей, о которых товарищ Сталин говорил на приеме металлургов и горняков в Кремле в октябре 1937 года:

«Их, этих руководителей, малых и средних, имеется у нас десятки тысяч. Они скромные люди, они не лезут вперед, их почти незаметно. Но было бы глупотой не замечать их. Ибо от этих людей зависит судьба производства во всем нашем народном хозяйстве. Значит, от них зависит и судьба нашего хозяйственного руководства».

Год тому назад в постановлении «О повышении роли мастера на заводах тяжелого машиностроения» Совет народных комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) потребовали от хозяйственных руководителей решительного укрепления роли мастера на производстве, расширения его административных прав и создания таких условий, при которых мастер стал бы подлинным организатором и руководителем производства на своем участке.

Из среды наших мастеров вышли прекрасные руководители, талантливые организаторы производства. Но в то же время среди мастеров есть еще много таких, которые не сумели до конца использовать свои широкие права в интересах роста производительности труда и повышения общей культуры производства. Основной порок в работе таких мастеров вот в чем. Вместо того чтобы быть настоящими руководителями производственных участков, они заняли роль «толкачей», снабженцев, т. е. выполняют не свойственные им функции, забывая о главном — о руководстве самим производственным процессом, об инструктировании бригад.

Вот, например, в точильно-шлифовальном цехе завода «Труд» мастер по никелировке. Затеев несколько дней подряд ходил в снабженец и по всем складам в поисках щеток для промывки изделий. Однако снабженцы оказались невнимательными к просьбам мастера.

Из-за отсутствия щеток 21 мая работа никелировочной была остановлена. Между тем такие щетки продаются в Ваче в магазинах рабкоопа в достаточном количестве. В этом же цехе на участке мастера Карпова механик цеха не производит планово предупредительного ремонта станков «Кизерлинг» и их переборку. В результате этого станки работают очень непроизводительно и часто ломаются. Кроме этого из-за плохой подачи воды эти станки простаивают в среднем по одному часу в смену.

Подобные недостатки в каждом цехе повторяются ежедневно, мастера их самостоятельно устранивать не в силах. Вот ибегают они от начальника цеха к механику, от механика в кладовку и в снабженец. В результате этого на работу на своем участке у него времени нехватает. Он не оказывает надлежащей помощи отстающим рабочим, не учит их стахановским методам труда. Не случайно на заводе «Труд» количество невыполняющих норм рабочих достигает до 50 процентов.

Такие производственные участки, где мастер не является полновластным руководителем, часто тормозят работу цехов и всего предприятия. Нередко бывает, что в этом виноват не только сам мастер, но и установленный на заводе порядок, при котором мастер помимо своей воли вынужден заниматься не свойственными ему делами. Это бывает там, где руководители предприятия недооценивают роли мастера, призывают его авторитет, ограничивают его права.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) в своих решениях записала: «Необходимо на предприятиях поднять роль мастера, как непосредственного организатора производства и поставить дело таким образом, чтобы мастер являлся полно правным руководителем на порученном ему участке производства, полностью отвечающим за соблюдение технологической дисциплины и за выполнение производственного задания по всем показателям».

Это значит, что мастер, не отвлекаясь побочными делами, должен следить за точным соблюдением технологического процесса, воспитывать молодых рабочих, добиваться высокого качества изделий, бережно, по хозяйствски содержать оборудование, экономно расходовать материал и инструмент, требовать и поддерживать чистоту и порядок на рабочих местах, упорядочить нормы выработки, расценки, — словом, по-настоящему руководить производством на порученном ему участке.

Сев проведен в течение 8 дней

Колхозы Болотниковского сельского совета сев зерновых закончили 20 мая и приступили к посадке картофеля, корнеплодов и огородных культур. Посеяно зерновых и зернобобовых культур 331 га.

Посев произведен яровизированными и проправленными семенами. Яровизировано семян картофеля 160 центнеров, проправлено семян сухим и полу-сухим способом 454 центнера.

Рядовой сев произведен на площади 176 га, перекрестный — на площади 60 га. Забороновано озимых 115 га. Посажено овощей 1,5 га, картофеля 31,5 га.

По всем полевым работам впереди идет Базаровский колхоз. Он провел сев зерновых в течение 5 дней и закончил его 15 мая. При общем плане сева всех культур 82,4 га, на

20 мая посеяно 79,8 га, в том числе 23,5 га картофеля. Лучше всех работала бригада тов. Хлебникова и звено в этой бригаде тов. Ионовой. Они всю

площадь посеяли рядовым севом и яровизированными семенами. Звено т. Егоровой, из другой бригады, вспашку под картофель.

Взятое обязательство в соревновании с Филинским сельсоветом колхозы Болотниковского совета выполнили — сев зерновых проведен в 8 дней.

РОМАНОВ, председатель Болотниковского сельского совета.

Создать все условия в работе трактористам

На 20 мая тракторами МТС вспахано 1869 гектаров. Особенно хорошо работает Кошкинская тракторная бригада. Она на 20 мая вспахала 204 гектара.

Крайне отстают Даудовская, Городищенская, Белавинская бригады. Все эти

четыре бригады, взятые вместе, вспахали меньше, чем одна Кошкинская. В некоторых колхозах не создают необходимых условий для нормальной работы тракторов и трактористов. Для подвозки воды и горючего тракторам не закреплены люди, в результате этого 11 мая в Белавине простояли два трактора с 5 до 8 часов.

Плохо обстоит дело с охраной машин и горючего. В Даудове тракторы не охраняются. Есть случаи хулиганства. В Кошкинском колхозе у трактора разбили фару и украли

лампочку, в Дьяковском колхозе разлили в поле из бочки керосин.

Бытовые условия трактористов требуют немедленного улучшения. В Новосельском колхозе председатель правления т. Брускова выдала на питание трактористам сырой картофель и рожь. Она считает, что трактористы будут сами заниматься размолом зерна, печь хлебы и готовить для себя обед.

В Базаровском колхозе трактористам не предоставили квартиру.

Все эти и другие недостатки должны быть немедленно изжиты. Нужно создать трактористам хорошие условия для производительной работы.

М. ЧУМИКОВ, зам. директора МТС по политчасти.

Мало уделяют внимания сельскому хозяйству

Производственный отдел Горского промколхоза план 1-го квартала выполнил на 120 процентов. Снизил себестоимость продукции на 12,45 процента вместо 6 по плану и в два с лишним раза перевыполнил план накопления — получено 34 тысячи рублей вместо 14.

На 197 процентов выполнена программа апреля месяца и на 125 процентов 1-я декада мая. В этом отделе нет ни одного рабочего не выполняющего свои нормы выработки. А такие производственники как И. И. Доронин, С. А. Исаков, И. И. Сухов, В. К. Кондратов,

и Р. В. Тетьин пашут в день по 0,72—0,73 га вместо 0,70 га по норме. Вместе с этим они дают и хорошее качество обработки земли.

Политико-массовая работа среди работающих в сельском хозяйстве проводится слабо. Соревнование по настоящему не организовано.

Руководители промколхоза, успокоенные вредным настроением «сырой» погоды, ослабили руководство сельхозотделом, не мобилизуют колхозников на быстрейшее проведение весеннего сева.

М. Шмырев.

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р.п. Вача, Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

Лучше поставить военную учебу среди призывников

— Готовить призывников для вступления в ряды Красной Армии прежде всего должен средний и младший командный состав запаса. Задача команда — воспитать у призывающих выносливость, силу, ловкость, храбрость, военную смекалку и волю к победе. С этой целью сейчас при сельских советах района созданы группы военного обучения призывников, призывающихся в 1941 году.

Из созданных групп военного обучения призывников, ряд групп работают хорошо. Группа военного обучения при Яковцевском сельском совете, где командиром группы тов. Приятелев, политруком тов. Дувакин, занимается с 1-го марта с. г. Занятия проводятся ежедневно по 3—4 часа, посещаемость призывающихся 100 процентная, за период работы группой пройдено 50 процентов 130-часовой программы. Усвоенность материала хорошая. В помещении занятий группы полный порядок и чистота, хорошо поставлена военная дисциплина. Сам тов. Приятелев, командирами т. Плехановым и Межениным необходимо заняться соответствующим организациям и заставить их заниматься в группах военного обучения призывающихся по настоящему с тем, чтобы обучить призывающихся успешному овладению всем комплексом военных знаний.

И. А. ВТОНОВ.

Строят спортивный городок

Комсомольцы и несознательная молодежь Нижней и Верхней Березовки с большим желанием занимаются военно-спортивной подготовкой. В 1941 году уже сдали нормы на значки ПВХО 35 человек, ГСО — 24, ВС — 20 человек. 44 человека готовятся к сдаче зачетов по комплексу ГТО и БГТО.

В Березовке сейчас строится

ПРИГАРИН,
физиог.

Соревнование работников животноводства

В Пожогском колхозе постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников претворяется в жизнь. Доярка Елизавета Романова от своей группы коров получила удой молока в апреле 1.942 литра вместо 1.370 литров по плану. Превыполнила план удоя молока и доярка Лукьянова Анастасия. Она от вверенной ей группы коров надоила молока 2069 литров вместо 1.820 по данному ей плану. Этим дояркам выдан аванс молока в счет дополнительной оплаты. Телятица Фролова добилась суточного привеса телят на

ЧЕРНОВА,
РОМАНОВА.

В Главном Управлении Трудовых резервов

В Главное Управление Трудовых резервов начали поступать заявления от городской и сельской молодежи о зачислении их в число учащихся школ ФЗО. В связи с этим Главное Управление Трудовых резервов разъясняет, что призыв (мобилизация) в школы ФЗО с 6-месячным сроком обучения будет производиться с 5 по 20 июня текущего года призывными комиссиями районных, городских Исполкомов Советов депутатов трудящихся по месту своего жительства. (ТАСС).

спечил группу хорошим помещением для занятий, помог провести организацию группы и обеспечил помещение дровами.

Неплохо поставлено дело военного обучения призывающихся в Красненском совете, где командиром т. Долихин занятия проходят ежедневно по 4 часа, посещаемость призывающихся 100-процентная.

Наряду с хорошей работой групп военного обучения призывающихся, есть и плохие. Взять группу при Медоварцовском совете, где командиром группы, он же председатель первичной организации Осоавиахима, т. Плеханов. Они занимаются больше месяца, занятия проходят нерегулярно, часто срываются по вине самого Плеханова, который к занятиям не готовится, опаздывает, а иногда не является совсем.

Еще хуже обстоит дело в Польцовском сельском совете, где командиром т. Меженин, который совершенно не занимается. Тем самым срывается дело обучения призывающихся.

Этими командирами т. Плехановым и Межениным необходимо заняться соответствующим организациям и заставить их заниматься в группах военного обучения призывающихся по настоящему с тем, чтобы обучить призывающихся успешному овладению всем комплексом военных знаний.

Вместе с этим необходимо отметить большую помощь в военном обучении призывающихся со стороны Яковцевского сельского совета, который обе-

矜ает спортивный городок прекрасный спортивный городок. Оборудуется 150-метровая полоса препятствий, турник, брусья, шведская стенка, футбольное поле и волейбольная площадка. В строительстве города активное участие принимают комсомольцы и несознательная молодежь.

ПРИГАРИН,
физиог.

100 граммов больше чем установлено по плану. Суточный удой молока у нас выразился по 11 литров на каждую дойную корову.

Для общественного скота выделены особые пастбищные участки. Все работники животноводства соревнуются за выполнение взятых ими обязательств.

План молокопоставок 1941 года колхоз уже выполнил на 100 процентов. Аккуратно выполняются обязательства и по другим налогам.

ЧЕРНОВА,
РОМАНОВА.

Первый день испытаний в школе

Ученики четвертого класса Нершевской школы 20 мая пришли в класс задолго до начала занятий. Они между собой оживленно разговаривали о том, какой трудности будет диктант и кто как его напишет.

В классе на столе стоял телефон, издавая нежные звуки «Метелицы».

Раздался звонок. Ученики сели на свои места. Учительница раздала учащимся листочки бумаги со штампом районного отдела народного образования и начала читать текст диктанта «На границе».

Начался диктант. Под диктовку учительницы ученики записали весь текст диктанта. Потом проверив свою работу, ученики сдали ее учительнице.

Результаты первого дня испытаний следующие: 6 учеников получили оценку отлично, 5 — хорошо, 13 — посредственно и один — плохо.

Обязательство выполняют

Ученики 4-го класса Нершевской школы Гришина Тая, Колотилова Нина, Шмелева Тая, Лапиша Соны и др. взяли обязательства сдать испытания по всем дисциплинам на хорошо и отлично. Взятые обязательства они выполняют. Письменную работу по русскому языку они выполнили на отлично.

ЛОГУНОВ,
зав. Нершевской школой.

Испытания в школе ФЗО

В Вачской школе ФЗО № 12 в течение 6 дней сдали испытания 48 учеников. Среди сдавших 28 человек шлифовщиков ножей и вилок и 20 присадчиков бритв. Всеми учащимися нормы перевыполнены с оценкой качества на хорошо и отлично. В результате 28 ученикам присвоен пятый разряд, а 20 — третий.

В процессе испытаний ученик Караванов, из группы шлифовщиков, выполнил норму на 182 процента, Ратников — на 168,9, Гаранин — на 203 процента. Из группы присадчиков Меженин В. выполнил норму на 163 процента, Марсанов — на 153, Яшин — на 152. Из группы слесарей Чумаков К. сделал клуп № 2 в течение 19 часов, вместо положающихся по норме 40 часов, с оценкой качества на отлично. Пронин А. сделал такой же клуп в течение 15 часов.

ЯКИМОВА,
директор школы ФЗО № 12.

ПО РАЙОНУ

В Зеленцове построено два водоема

Правление Зеленцовского колхоза в производственном плане предусмотрело в этом году построить водоем. На 5-е мая в колхозе было построено два водоема. Чтобы сохранить вновь построенные водоемы от размытия, в дни сильных ливней дождя было организовано круглосуточное дежурство.

Однако не во всех колхозах проявляют заботу о создании хорошего водного хозяйства. Председатель Горышевского колхоза тов. Седов до сего времени не организовал ремонт плотины имеющейся пруда, которая размыта весенними водами.

Нужно следовать примеру зеленцовских колхозников и при каждом колхозе создать хорошее водное хозяйство.

А. СУСЛОВ,
секретарь Зеленцовского сельского совета.

Передовые сдатчики

Колхозники из колхоза имени Куйбышева, Жекинского сельского совета, Кованки А. В., Плохов С. И., Пчелкин А. А., Неверов А. А. и колхозники из колхоза «Страна Советов», Филинского сельского совета, Захарова А. И., Королев Н. М. и другие досрочно выполнили годовой план мясопоставок, молокопоставок, шерстепоставок и яйцепоставок.

Однако в целом по Жекинскому сельскому совету план мясопоставок II-го квартала выполнен всего лишь на 4,8 процента.

Н. ЛАЗАРЕВА,
учетчик райуполномочага.

Впереди Беляковская артель

Беляковская артель, выполнив план апреля на 113,6 процента, заняла первое место в соревновании с Городищенской артелью. Городищенская артель выполнила на 100,9 процента.

Стахановцы Городищенской артели Круглов К., Круглов С., Фирсов К., Фирсов И., Малышев Е., Круглов А. выполняют ежедневно по две нормы и больше.

Результаты первомайского соревнования артельщики закрепляют и на май месяц.

А. ПОКРОВСКИЙ.

Вачская страховая инспекция

Свыше 8 тысяч

трудящихся района застраховано по коллективному страхованию жизни

на страхование принимаются трудящиеся по месту своей работы.

СТРАХОВАНИЕ ЗАКЛЮЧАЕТСЯ В СУММЕ: 500, 1.000, 2.000, 3.000, 4.000 и 5.000 руб. Плата 12 рублей в год с каждой тысячи рублей.

Независимо от коллективного страхования можно застраховаться в индивидуальном порядке.

ЗА СПРАВКАМИ обращайтесь в районную инспекцию Госстраха, а также в комсоды по месту работы.

Бесхозяйственность

Казаковский колхоз один из крупных колхозов района, но хозяйство его крайне запущено. Руководители этого колхоза председатель И. И. Железнов и завхоз Ф. А. Жестков особенно отличались своей бесхозяйственностью. В колхозе когда-то был трактор, но от него осталось только полтрактора. Несколько лет подряд перевозится с одного на другое место картофелекопалка. Она еще не была в работе, но лишилась некоторых частей. Конных дворов имеется семь, но годных только два. Остальные в полуразрушенном состоянии. Очень плохо поставлен уход за лошадьми. Они совершенно не чистятся, в их стойлах вода и грязь. Недавно там испортили жеребца-производителя, которого потом пришлось зарезать.

Еще хуже дело обстоит с фермами. Колхозный скот содержится на частных дворах, уход за скотом также очень плохой. Зав. фермой совершенно не контролирует работу животноводов. Продуктивность скота очень низкая. Отелившиеся коровы дают суточный удой молока по 3 чайных чашки.

Казаковский же сельский совет, председатель т. Иванов, и партийная организация, как будто бы всего этого не замечают, они до сих пор ничего не предприняли, чтобы навести большевистский порядок в хозяйстве этого колхоза.

САВИН.

СУД

Спекулянты

Гр. д. Мартюшиха А. М. Соловьева-Шмелева продолжительное время, т. е. с 1937 года занималась спекуляцией. Она ездила в Москву и другие города страны, покупала там по государственным ценам промтовары, а продавала их в нашем районе по спекулятивным ценам. Например, бумажное сукно по 60 рублей за один метр, галоши по 100 рублей за пару.

Надо днях это дело разбирал народный суд 1-го участка Вачского района, который приговорил Соловьеву-Шмелеву к 9 годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу. И. АНИСИМОВ.

Ответ. редактор И. А. НИКИТИН.

